

Posudek vedoucího diplomové práce na diplomovou práci Bc. Adama Matouška „Dopady Brexitu z pohledu mezinárodního práva soukromého“

1. Aktuálnost tématu

Diplomant si za téma své diplomové práce v rozsahu 50 stran vybral poměrně náročné téma, které je náročné z pohledu skutečnosti, že Brexit byl realizován teprve nedávno. Současně je možné říci, že k těmto otázkám existuje minimální množství pramenů, které by bylo možné k tomuto tématu čerpat.

Samotné vystoupení Spojeného království Velké Británie a Severního Irska z Evropské unie je jistě tématem, které je velmi zajímavé, a to i pohledu té skutečnosti, že celý proces trval poměrně dlouhou dobu a byl provázen značným množstvím nedorozumění a poměrně náročných jednání na diplomatické úrovni.

Z pohledu vedoucího diplomové práce je možné konstatovat, že se jedná o téma, které může nastínit i otázky dalšího fungování Evropské unie a event. výstupu dalších zemí z EU. Diplomant použil pro svoji práci dostupné zdroje, především internetové, neboť samotné knižní prameny jsou velmi strohé.

2. Náročnost tématu

Téma diplomové práce považuje vedoucí práce za náročné, a to s ohledem na vývoj celé věci, a i na skutečnost, že se jedná o téma, které je více než aktuální.

3. Kritéria hodnocení práce

Samotná práce je rozdělena do pěti kapitol včetně úvodu a závěru. Diplomant se obecně zabývá touto otázkou ve formě exkurzu do historie Evropské unie, dále otázkou Spojeného království Velké Británie a Severního Irska a vlivu Evropské unie a unijních programů, otázkou Brexitu na Spojené království Velké Británie a Severního Irska a dopady Brexitu z pohledu mezinárodního práva soukromého a to Nařízení Brusel I bis, nařízení Řím I a Nařízení Brusel II bis., vztahem Řím I a Řím II, otázkami mezinárodní soudní příslušnosti, problémům v soukromém právu a v neposlední řadě otázkami korporátního práva a kartelového práva, nehmotných statků, insolvenčního a rodinného práva.

Z textu diplomové práce vedoucí práce dovozuje, že diplomant se snažil získat o dané problematice co nejširší přehled, prostudoval dostupné materiály týkající se této problematiky a prokázal, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat. Cíl práce, který si diplomant dal, splnil.

Úprava práce včetně jazykové a stylistické úrovně je na odpovídající úrovni. V některých momentech však mohl jít diplomant do hlubšího prozkoumání jednotlivých témat.

4. Připomínky k diplomové práci a otázky k zodpovězení při obhajobě

V textu diplomové práce se vyskytují určité nedostatky formálního charakteru – pravopis a nedostatky nejednotné terminologie. V diplomové práci chybí seznam použitých zkratk.

Otázka k ústní obhajobě:

Jaký měl Brexit vliv na aplikaci Nařízení (ES) jako např. Nařízení Brusel I bis.

5. Doporučení práce k obhajobě

Předloženou diplomovou práci považuje vedoucí diplomové práce za odpovídající stanoveným nárokům, a proto ji doporučuje k obhajobě.

Navržený kvalifikační stupeň:

Předloženou diplomovou práci hodnotí vedoucí diplomové práce známkou dobře.

V Praze dne 27.4.2021



JUDr. Oto K u n z, CSc.